

مجمع تشخیص موافقت رهبری با FATF را تکذیب کرد؛

واعظی: نهاد مانع تراش، هزینه اقدام خود را اعلام کند



محبوبه ولی

اختلاف دولت و مجمع تشخیص مصلحت نظام بر سر دو لایحه باقی مانده از لایحه چهار گانه FATF به بن بست رسیده است؛ دولت همچنان بر نظر خود اصرار دارد که این لایحه باید تصویب شود و مجمع همچنان آن را مسکوت گذاشته است.

در عین حال گروه ویژه اقدام مالی یا همان FATF اخیراً طی بیانیه‌ای هشدار داده که اگر ایران تا بهمن ماه مراحل پیوستن به دو کنوانسیون پالرمو و مقابله با تامین مالی تروریسم (CFT) نپایب نشوند، ایران به لیست سیاه این گروه بازمی‌گردد. چنین وضعیتی کار را برای دولت سخت خواهد کرد، چراکه کار شناسان و صاحب نظران تأکید می‌کنند که در این صورت تمام مبادلات بانکی کشور با دیگر کشورها قطع خواهد شد.

در مقابل گروه دیگر معتقدند که این کنوانسیون‌ها ابزار دیگر غرب برای دست اندازی بر امور کشور به ویژه در حوزه اقتصادی، نظامی و سیاست خارجی است. به باور آنها کار هر چقدر هم که سخت شود بهتر از این است که جزئیات فعالیت‌های اقتصادی کشور در اختیار یک نهاد بیرون مرزی قرار بگیرد. برای دولت اما شرایط فرق دارد چرا که دولت موظف به اداره کشور

است و می‌داند که در وضعیت موجود اگر تحریم جدیدی به تحریم‌های آمریکا اضافه شود، پیامدهای اجتناب‌ناپذیر بسیاری خواهد داشت.

روایت‌های متفاوت از دیدگاه رهبری

از این رو اسحاق جهانگیری، معاون اول رئیس جمهوری روز سه شنبه در جلسه هم‌اندیشی با علما و روحانیون که در نهاد ریاست جمهوری برگزار شد، گفت: «با توجه به تصویب لایحه FATF و CFT در جلسه سران قوا و تأیید مقام معظم رهبری، مجمع تشخیص مصلحت نظام هر چه سریع‌تر این لایحه را تصویب کند».

پیش از این نیز، دو طرف مکرر سعی کرده بودند که نظیر رهبری را نزدیک به نظر خود تفسیر کنند. دلواپسان پیوستن به کنوانسیون‌های FATF به سخنان رهبری اشاره می‌کنند که پارسال در جمع نمایندگان مجلس گفتند: «بنده در مورد چیزهایی که اخیراً در مجلس مطرح شد در این چند ماه اخیر، گفتم مجلس مستقلاً خودش قانون بگذارد. فرض کنیم موضوع آ مبارزه با تروریسم یا با پولشویی است؛ خیلی خوب، مجلس شورای اسلامی یک مجلس رشید و عاقل و بالنی است و پشتوانه‌های کاری خیلی خوبی هم دارد. بنشینند یک قانون بگذرانند. هیچ لزومی ندارد که ما برویم چیزهایی را که

نمیدانیم ته‌آن چیست یا حتی می‌دانیم که مشکلاتی هم دارد، به خاطر آن جهات مثبت و جنبه‌های مثبت، قبول بکنیم».

در مقابل طیف موافق مطرح می‌کنند که مقام معظم رهبری چندی بعد در پاسخ به استفسار تلفنی رئیس مجلس از ایشان درباره لایحه مربوط به FATF، فرمودند: «آنچه که من در دیدار با نمایندگان راجع به لایحه چهار گانه و کنوانسیون‌ها گفته‌ام مربوط به اصل کنوانسیون‌ها بوده کنوانسیون خاص. لذا با بررسی این لایحه در مجلس مخالفتی ندارم. تا مسیر قانونی خود را طی کند. تدبیر فوق قیلاً در زمان استفسار به طور شفاهی به جناب عالی ابلاغ شده بود».

این دسته تأکید می‌کنند حال لایحه مذکور روال قانونی خود را طی کرده و در مجلس به تصویب رسیده است؛ رهبری نیز صراحتاً مخالفتی نکرده‌اند، پس چرا مجمع تشخیص باید آن را معطل نگه دارد؟ آن هم در شرایطی که کشور توان تحمل تحریم‌های تازه را ندارد.

رهبری هیچ اظهار نظر موافقی نداشته‌اند

اظهارات روز سه شنبه جهانگیری، تلاش دوباره‌ای برای پایان دادن به مخالفت مجمع تشخیص مصلحت FATF. مجمع تشخیص مصلحت نظام اما در واکنش، روز گذشته طی

مجلس چنین موضوعی را عنوان نکرده است و اگر اینگونه بود آقای لاریجانی آن را مطرح می‌کرد». او افزود: «از سوسوی دیگر شواهد و قرائن موجود نیز این موضوع را تأیید نمی‌کند که مقام معظم رهبری لایحه مربوط به FATF تأیید کرده باشند و فضای حاکم چیز دیگری را می‌گوید. اگر سران قوا این لایحه را در نشست خود، تصویب و رهبر معظم انقلاب نیز آن را تأیید می‌کردند آقای روحانی آن را صراحتاً اعلام می‌کردند».

محسن رضایی، دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام، نهادی که تصمیم‌گیری در باره FATF معطل نظر آن است، دبروز در توییتی نوشت: «صحبت آقای جهانگیری تکذیب می‌شود. رهبر معظم انقلاب نه شفاهاً و نه کتباتاً کنوانسیون‌های پالرمو و CFT را تأیید نکرده است».

بار اصلی مخالفت

بر دوش مجمع تشخیص است در حالی که روز گذشته به تکذیب‌ها درباره سخنان اسحاق جهانگیری می‌گذشت، محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری درباره آن توضیح داد: «در باره این لایحه در شورای عالی هماهنگی اقتصادی بحث شده و نتیجه این مباحث به رهبری اعلام شده است. دولت و مجلس کار خود را انجام داده‌اند ولی آن نهادی که مانع تراشی کرده باید صریح به مردم هزینه اقدام خود را اعلام کند». در واقع آنچه از اظهارات واعظی بر می‌آید این است که ضرورت پیوستن به این کنوانسیون‌ها که در شورای عالی هماهنگی اقتصادی بر آن تأکید شده به اطلاع مقام معظم رهبری رسیده‌ایشان نیز مخالفتی نکرده‌اند؛ بنابراین بار اصلی مخالفت بر دوش مجمع تشخیص است.

علی ربیعی، سخنگوی دولت نیز در حاشیه جلسه هیأت دولت درباره آن گفت: «امروز صبح قبل از جلسه هیأت دولت جلسه‌ای در این زمینه تشکیل شد. تحلیل ما این است که اگر ما به لیست سیاه افای تی اف برویم تسلط اطلاعاتی بیگانگان بر مایشتر می‌شود؛ یعنی برخلاف تصور آنهایی که معتقدند اگر به FATF بپیوندیم تسلط اطلاعاتی بر مایشتر می‌شود».

ربیعی ادامه داد: «امروز مطرح شد آنها حتی می‌توانند ردیابی کنند که یک پول از چه طرفی برای تأمین مخارج یک

رئیس دفتر رئیس جمهوری: درباره این لایحه در شورای عالی هماهنگی اقتصادی بحث شده و نتیجه این مباحث به رهبری اعلام شده است. دولت و مجلس کار خود را انجام داده‌اند. ولی آن نهادی که مانع تراشی کرده باید صریح به مردم هزینه اقدام خود را اعلام کند

زندانی ایرانی در خارج از کشور ارسال می‌شود. مادر دولت معتقدیم نبیوستن به لایحه مربوط به افای تی اف هم به ما اتهام وارد می‌کند و هم موجب اشراف اطلاعاتی بیشتر در کشور می‌شود. تحفظ‌های ما نیز هیچ مشکل امنیتی بر ایمان درست نمی‌کند».

سخنگوی دولت در پایان به این نکته اشاره کرد که «این موضوع در دو جلسه سران قوا مطرح شد و اعضا بر اجرای این لایحه تأکید داشتند. مصوبات این جلسات نیز به استحضار رهبری می‌رسد».

چرا رهبری

حکم حکومتی نمی‌دهند؟

با این حال به نظر می‌رسد مجمع تشخیص همچنان بر رأی خود استوار است و مقام معظم رهبری نیز کماکان تصمیم‌گیری در این باره را به نهاد های مسئول سپرده‌اند؛ هر چند که دو طرف می‌خواهند یک حکم حکومتی به این جدال پایان دهد.

وحید یامین پور، فعال رسانه‌ای، سال گذشته که بازار بررسی این لایحه در مجلس داغ بود، درباره اینکه چرا رهبری مانند حکمی که درباره اصلاح قانون مطبوعات در مجلس ششم دادند، این بار برای FATF حکم حکومتی نمی‌دهند، در صفحه توییتری خود نوشت: «مجلس ششم تقریباً به طور کامل تحت سیطره جریان تندرو غرب‌گرا بود و رهبری امیدوی به تأثیر گذاری از داخل مجلس بر رویه‌ها نداشتند؛ اما گویا رهبری در حال حاضر همچنان به جمعی از نمایندگان وطن پرست در مجلس دهم امید دارند که کار به هزینه کردن از جایگاه رهبری نکشد».

روی موج کوتاه

واکنش ایران به توقف عملیات نظامی ترکیه در سوریه

عباس موسوی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران با اشاره به توافق سران روسیه و ترکیه در خصوص تحولات شمال سوریه اظهار داشت: ایران از هر اقدامی که به حفظ تمامیت ارضی، تقویت حاکمیت ملی و بازگشت ثبات و آرامش به منطقه منجر شود استقبال می‌کند. جمهوری اسلامی ایران همواره طرفدار گفتگو و روش‌های مسالمت‌آمیز حل و فصل اختلافات بوده و در همین راستا توافق آدانارا مبنای مناسبی برای رفع نگرانی‌های ترکیه و سوریه می‌داند و در این راه هر گونه مساعدتی برای گفتگو و ایجاد تفاهم میان آنکارا و دمشق دریغ نمی‌نماید.

بخشنامه‌ای برای منع به کارگیری منشی زن وجود ندارد

عبدالضار حمدانی فضل، وزیر کشور در حاشیه جلسه هیأت دولت در خصوص بخشنامه عدم استفاده از منشی زن برای مدیران مرد و تفکیک محیط‌داری مردان و زنان، گفت: چنین بخشنامه‌ای وجود ندارد و من آن امضاء نکردم. محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری نیز در این باره گفت: «چنین بخشنامه‌ای را ندیدم و سوال هم کردم کسی نمی‌دانست. نمی‌دانیم این خبرها چطور تولید می‌شود. اتاق فکر‌ها علیه دولت بسیار فعال هستند و هر چه به انتخابات مجلس نزدیک‌تر می‌شویم این نوع خبر سازی‌ها بیشتر می‌شود».

صالحی:

گام چهارم را در رئیس جمهور اعلام می‌کند

علی اکبر صالحی، رئیس سازمان انرژی اتمی در حاشیه مراسم ختم مرحوم محمد احمدیان، رئیس شرکت تولید و توسعه انرژی اتمی در پاسخ به اینکه گام چهارم ایران چه خواهد بود یون اشاره به جزئیات این گام گفت: «این موضوع توسط رئیس جمهور اعلام خواهد شد». به گزارش ایسنا، مهلت اجرای گام سوم ایران در راستای کاهش تعهدات برجامی ۱۵ آبان پایان می‌پذیرد و پس از آن قرار است ایران گام چهارم را اعلام کند.

واکنش قاطع به تهدید ترامپ برای حمله نظامی به ایران

امیر حاتمی، وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در پایان جلسه هیأت دولت در واکنش به اینکه ترامپ مساله حمله به ایران را مطرح کرده است، گفت: این اقدام بیشتر یک بلوف در قبال سرافکندگی آنهاست. آنها در موضوع توقیف نفتکش جمهوری اسلامی و تجاوز هوایی به مرزهای ما، نیروهای ما را از موندن و دیدن که بدون تردید وفوری پاسخ دادیم. من بعد هم همین کار را خواهیم کرد. نیروهای مسلح در برابر تعدی با قدرت تمام آماده است و تحت فرماندهی رهبری پاسخ قاطع به هر تعدی خواهد داد.

توضیح فرماندار شوشتر درباره سقوط یک پهپاد

فرماندار شوشتر در خصوص سقوط یک پهپاد در روستای مگرنات دو شعبیه این شهرستان توضیح داد. حسین پنبه‌دانه پور در خصوص سقوط یک پهپاد که بعد از ظهر یکم آبان ماه رخ داد، اظهار کرد: این پهپاد آزمایشی و جهت انجام تست‌های آزمایشی نیروهای داخلی به پرواز در آمده بود که با کنترل نیروهای مالک در روستای مگرنات دو شعبیه شوشتر به زمین نشست و توسط همین نیروها نیز به آشیانه بر گشت.

شورای نگهبان طرح تشدید مجازات اسید پاشی را تأیید کرد

عباسعلی کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان در توییتی نوشت: طرح تشدید مجازات اسید پاشی و حمایت از بزهدیدگان ناشی از آن که در دستور کار امروز شورای نگهبان قرار گرفته بود، پس از بحث و بررسی عدم مغایرت آن با شرع مقدس و قانون اساسی به مجلس اعلام شد.

آماده باش ارتش اسرائیل برای حمله موشکی ایران!

راشادتوی در خبری از آماده باش ارتش اسرائیل برای مقابله با حمله احتمالی از سوی ایران خبر داد. به گزارش ایسنا به نقل از راشادتوی، منابع اعلام کردند که نیروهای ارتش اسرائیل در حال آماده باش کامل هستند و این از ترس حملات احتمالی از سوی ایران است. از سوی دیگر کابینه رژیم صهیونیستی نشست اضطراری را سه شنبه هفته آینده برگزار خواهد کرد که محور اصلی آن «ایران و مقابله با تهدیدهای ایران» خواهد بود.

بخش عمده‌ای از اعضای شبکه «زم» در داخل کشور شناسایی شدند

در خصوص این اقدام اطلاعاتی پیچیده، در زمان لازم به اطلاع افکار عمومی و ملت شریف ایران خواهد رسید.

وی در ادامه تصریح کرد: بدیهی است هر تبطن و حامیان این کانال ضد انقلاب که متحمل ضربه سهمگین و سختی از سیاه شده‌اند، نوک پیکان تهاجم خود را به سمت مسئولان سازمان اطلاعات سپاه قرار دهند و در تلاش هستند افکار عمومی را از عملکرد این شبکه ضد انقلاب و ضد نظام و مردم منحرف کنند، اما دروغ پردازی‌ها و ایجاد سنسار بوهای فرعی خللی در روند پیگیری و اطلاع رسانی دقیق این پرونده ایجاد نخواهد کرد.

دستگیری سر شبکه کانال ضد انقلاب آمدنیوز توسط پاسداران گمنام امام زمان (عج) در سازمان اطلاعات سپاه افزود: تلاش سراسیمه و منفعلانه سرویس‌های اطلاعاتی حامی مدیر کانال آمدنیوز که طی روزهای اخیر از زبان رسانه‌های آنها، با «هیجان سازی» به منظور ایجاد اختلال در روند اطلاع رسانی صورت می‌پذیرد، حربه‌ای ناکارآمد و مخوف نشده است.

وی با تأکید بر اینکه ضرورتی برای تعجیل در بیان مطالب و جزئیات در خصوص سر شبکه این کانال ضد انقلاب وجود ندارد، اظهار کرد: با تدبیر، حکمت و عقلانیت جزئیات بیشتری

سخنگوی سپاه با اشاره به گمانه‌زنی‌ها و مباحث مطرح شده در روزهای اخیر در خصوص افراد مرتبط با سر شبکه کانال معاند آمدنیوز، گفت: با توجه به این که فرآیند رصد و کنترل اطلاعاتی این عنصر مزور در مدت طولانی صورت گرفته است، بخش عمده‌ای از اعضای شبکه زم شناسایی شده‌اند و دسترسی نسبتاً مطمئنی به عوامل داخلی کمک کننده به این شبکه ضد انقلاب و سرویس‌های خارجی حامی آن وجود دارد و نیاز چندانی به اعتراضات مر سوم توسط نامبرده نیست. به گزارش سپاه نیوز، سردار رمضان شریف با اشاره به

خبر

سخنگوی سپاه:

به زودی؛

سه نسل از سانتریفیوژهای جدید رونمایی می‌شود

است. وی ادامه داد: به امید خدا ۲۰ فروردین شاهد افتتاح و رونمایی فناوری تولید فوون‌های در هم تنیده که یک دگرگونی علمی و فناورانه در کشور به دنبال خواهد داشت. دستیار ویژه رئیس سازمان انرژی اتمی افزود: فاز اول مرکز جداسازی و توسعه کاربرد ایزوتوپ‌های پایدار در فردو همراه با ایجاد مرکز تأمین مواد اولیه این پروژه با همکاری روسیه به اتمام رسیده که در انحصار چند کشور است و جمهوری اسلامی توانسته به جرگه دارندگان این فناوری بپیوندد.

۸۵ درصد کشور به صورت رادئومتر یک اسکن شده است وی با بیان اینکه امروز شرایط فردو با شرایط دو سال قبل

آن متفاوت است، اظهار داشت: در این مجموعه ۲۰ فروردین ۱۹۷ از مایشگاه ملی مواد افتتاح شد. ۲۰ فروردین ۹۸ هم مرکز ملی خلاء در فردو آغاز به کار کرد و سال آینده نیز دیگر پروژه‌های اقتدار آفرین دیگر در این سایت به بهره‌برداری خواهد رسید. زارعان پروژه‌های مربوط به اکتشاف و استخراج اورانیوم با روش ژئوفیزیک هوا بر دراز دیگر پروژه‌های سازمان انرژی اتمی ذکر کرد و گفت: تا به امروز ۸۵ درصد مساحت کشور به صورت رادئومتر یک و مغناطیس هوا بر داسکن شده و از سرریز این دانش به توده‌های معدنی پنهان همچون معادن آهن رسیده ایم و اطلاعات آن در اختیار مصرف کنندگان از جمله وزارت صنعت، معدن قرار گرفته است.

امسال ۳۰ تن کبک زرد تولید شد

وی با اشاره به حمایت‌های دولت‌ها و رهبر انقلاب اسلامی از پروژه کبک زرد گفت: کبک زرد یک ماده استراتژیک است،

نیروگاه اتمی قدرت و تحقیقاتی همچون خود رویی است که اگر بنزین نداشته باشد در عمل هیچ گونه کارایی ندارد، لذا با دوراندیشی که در سال ۱۳۸۹ رییس سازمان انرژی اتمی داشت، این پروژه عملیاتی شد و خوشبختانه از سه سال گذشته تاکنون یابار نامه‌ریزی و هدف گذاری صورت گرفته اولین محموله کبک زرد به وزن ۱۰ تن در سال ۱۳۹۶، سپس در سال گذشته ۲۰ تن و در سال جاری ۳۰ تن تولید و برداشت شد و این میزان در حال افزایش است. زارعان اضافه کرد: در عمل چون این ماده رابه مانعی فروشند، با دانش، ابزار آلات و تعبیر و تفسیر بومی این ماده استراتژیک را شناسایی و سپس استخراج و پس از خریدش و سایر اقدامات به UCF اصفهان انتقال می‌یابد، مضاف بر اینکه در بعد از برجام، ۴۰۰ تن کبک زرد در تعاملات بین‌المللی و مذاکرات فنی به ازای اورانیوم تبادل شده‌اند که در وبه خاطر استراتژیک کشور در این حوزه اضافه شده است.